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Leia:  

Bagunceiro mascarado 

 
O guaxinim parece usar uma máscara de super-herói, mas seu dia a dia lembra mais o de 

um ogro, como o Shrek. É que ele gosta de viver em pântanos, adora fazer bagunça e fareja cada 
canto em busca de alimentos. Ele adora sapo, caranguejo, ovo, peixe e rato. E também come 

fruta e cereal. Ele se instala _______ troncos, buracos e cavernas perto de rios e de lagos para 
ter sempre água por perto. 

“Recreio”. São Paulo: Abril, n. 560. 2 dez. 2010. p.16. 
 

Questão 1 – O verbo sublinhado é transitivo indireto na frase: 
a) “O guaxinim parece usar uma máscara de super-herói [...]” 
b) “[...] mas seu dia a dia lembra mais o de um ogro, como o Shrek.” 
c) “É que ele gosta de viver em pântanos [...]” 
d) “Ele adora sapo, caranguejo, ovo, peixe e rato.” 
 

Questão 2 – Aponte a preposição que acompanha o verbo “instala”, preenchendo corretamente a 
lacuna indicada no texto: 
a) em 
b) por 

c) com 
d) de 
 

Questão 3 – O complemento de um verbo transitivo indireto é chamado de “objeto indireto”. 
Identifique o objeto indireto do verbo “instala”: 
______________________________________________________________________________ 
 

Questão 4 – Na frase “O guaxinim alimenta-se de alguns bichos, cereal e fruta.”, o verbo 
“alimentar” é: 
a) intransitivo.  
b) transitivo direto.  
c) transitivo indireto.  

d) transitivo direto e indireto. 
 

Questão 5 – Pode-se concluir que um verbo é transitivo indireto quando: 
a) precisa de complemento sem preposição. 

b) precisa de complemento com preposição. 
c) não precisa de complemento. 
d) precisa de dois complementos: um com preposição, outro sem preposição. 
 


